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VEGETALISATION SOPRANATURE PAMPA PAR SEMIS ET PLANTATIONS
SUPPORT BETON 0 à 3 %
==================================================================================
ZONE SUD
Protection végétale
- Prescriptions générales
· Généralités
Le procédé de végétalisation retenu doit faire l’objet d’un Cahier de Prescriptions de Pose disposant d’un ETN visé par un contrôleur technique, d’un Avis Technique (ou DTA) ou d’une ATex.
Un ou plusieurs points d’eau de débit dimensionné à la surface végétalisée, disponible(s) au niveau de la terrasse au moment des travaux et maintenu(s) en état de fonctionnement pendant la durée de vie de l’ouvrage.

· Mise en œuvre
La mise en œuvre sera conforme aux Règles Professionnelles pour la conception et la réalisation des Terrasses et Toitures Végétalisées (Edition novembre 2007). 

- Prescriptions relatives au système PAMPA par semis et plantations
· Description du système
- couche de drainage, constituée de granulats minéraux légers de type SOPRALITHE, d’une épaisseur régulière de 5 cm minimum offrant un espace d’enracinement supplémentaire à la végétation.
- couche de culture (= substrat), constituée de granulats minéraux légers spécifiques et d’une fraction organique de type SOPRAFLOR, d’une épaisseur régulière de 10 cm minimum. Le substrat, sans tourbe, incorporant un engrais à libération lente spécifique aux toitures végétalisées, aura une très bonne aptitude à la reprise d’eau après dessèchement.

- végétation diversifiée à dominante graminées, vivaces et Sedum évoluant vers un aspect de prairie naturelle, type PAMPA de SOPRANATURE. La mise en place est une combinaison de semis de semences de graminées de vivaces et de fragments de Sedum sur 70% de la surface, et de plantations de micromottes et de godets sur 30% de la surface.

La végétation sera entre autre composée de : 

· fétuque,



- campanule

· pâturin,
 


- euphorbe

· Allium, 



- Sedum sp.
· œillet, 



…

· iris



L’entreprise proposera une solution d’arrosage par natte d’irrigation intégrant des goutteurs autorégulés bas débit (0,6 litres/h) et autonettoyant type Aquatex de SOPREMA. Le dispositif d’arrosage devra  être opérationnel dès la mise en œuvre.

Le système ainsi que les composantes seront conforme aux Règles Professionnelles TTV (éd. Nov. 2007)

· Caractéristiques du système
- Epaisseur moyenne du complexe SOPRANATURE à la mise en œuvre : 15 cm
- Poids indicatif du complexe SOPRANATURE (à Capacité Maximale en Eau1) : 208 kg/m2
- Capacité de rétention en eau maximale indicative : 59 litres/m²
- Coefficient de ruissellement : 0.4
- Traitement de la périphérie et des EEP
· Cas des zones stériles

La zone stérile de 40 cm de large est obligatoire au pourtour des entrées d’eaux pluviales et dans les noues courantes ou noues de rives de fil  d’eau de pente inférieure à 2 % et contre les relevés sur émergences et en périphérie.
- Entretien 

L’entretien est obligatoire. L’entreprise devra inclure une offre d’entretien de confortement (première année).

L’entretien courant (à partir de la deuxième année) pourra être assuré sur la base d’un contrat annuel passé entre le Maître d’Ouvrage et un prestataire habilité. Le fabricant communiquera à l’installateur les préconisations d’entretien du système. 
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