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BÉTON + AQUADERE + SOPRAROCK PB P 3 TF + EFYOS PIR S + SOPRASTICK VENTI FF + SOPRALENE OPTIMA GARDEN 4 GF C3 FR + PLOTS + SOPRADALLE CERAM
33.
SUPPORT DE TOITURE PLATE

33.00.
support de toiture plate – généralités 

Description 
Il s’agit de tous les travaux et fournitures nécessaires à la réalisation d’un support de toit pour toitures plates, autres que les structures portantes en béton armé ou en acier. Par support de toiture, on entend le support pour l’isolation et la couche d’étanchéité.

33.01.
généralités – étude de stabilité

L’ETUDE DE STABILITE LIVREE PAR LE MAITRE D’OUVRAGE 

Les coûts pour établir l’étude de stabilité sont à charge du maître d’ouvrage. L’étude a été ajoutée aux documents d’appel d’offres. Les calculs sont effectués sur base de l’Eurocode 5 – Conception des structures en bois (NBN EN 1995). L’entrepreneur doit vérifier si les éléments structurels peuvent être effectués conformément aux documents d’application du bureau d’étude et si aucune anomalie mutuelle ne se produit.

33.40.
pente en béton - généralités

Description
Cet article concerne les formes de pente avec liant à base de ciment sur une dalle de support en béton pour assurer un drainage optimal vers les points d’évacuation et afin d’éviter l’accumulation d’eau. Le nettoyage préalable de la dalle et éventuellement de la couche d'égalisation seront compris dans le prix unitaire. 

Matériaux
· La forme de pente doit convenir à la réalisation des inclinaisons de toiture prescrites, conformément au système d’étanchéité de toiture prévu, compartimentage de la toiture et aux points d’évacuation fournis. Il faudra également garantir une bonne adhérence du pare-vapeur sur la pente.

Exécution 
· Conformément à la NIT 215 §  5.2.3 et aux exigences du fabricant du mortier. 

· La mise en œuvre n’est pas effectuée lorsque les températures sont inférieures à 5 °C et lors de gelées nocturnes ou de fortes précipitations. 

· Dans le cas d’un support fort absorbant, le support de toiture est d’abord humidifié et ensuite brûlé avec du ciment afin d’assurer une bonne adhérence. 

· Les mortiers sont livrés prêts à l'emploi sur le chantier ou préparés sur le chantier dans un malaxeur spécialement prévue à cet effet.

· La forme de pente sera appliquée selon l'épaisseur prescrite et posée en pente en direction des conduites d'évacuation. Pour éviter l'affaissement du mortier, des couches plus épaisses doivent être réalisées en plusieurs phases.

· La partie supérieure est rendue lisse avec une règle et par la suite nivelée avec la taloche.

· Des joints de dilatation et de contraction sont prévus si nécessaire. Les joints de contraction sont remplis après le durcissement d’un béton de même composition. Une bande souple est placée le long des rives. Les joints de dilation sont ajoutés dans la construction. 

· Les mesures nécessaires seront prises pour éviter dessèchement du béton pendant la prise. Après le placement, les formes de pente seront protégées contre la pluie aussi longtemps que le complexe d’isolation et d'étanchéité n'est pas appliqué.

Contrôle
· La face supérieure est sèche à l’air et sa planéité et sa rugosité sont conformes à la NIT 215 § 4.2.1.2 (tableau 10) selon la nature et le mode de pose de la couche supérieure.

· Les bosses ou cavités restantes doivent être lissées au moyen du broyage et/ou de remplissage avec un mortier de résine adapté.

33.41.
pente en béton – chape non isolée

33.41.20.
pente en béton – chape non isolée/support sable-ciment
|QF|m2
Mesurage

· unité de mesure : m2
· code de mesurage : surface nette à exécuter. Les réservations supérieures à 0,5 m² sont déduites

· nature du marché : Quantité Forfaitaire (QF)

Matériaux 
Couche de pente conçue comme une chape à base de ciment adhésif adapté aux fines couches. La composition du mortier est conforme aux dispositions de la NIT 189 § 5.

Spécifications
· Résistance à la compression (méthode d’essai selon la NIT 189 § 4.3.2) : min. 5 / … N/mm2
Exécution
· Pente minimale : 15 / 20 / ... mm/m.

· Epaisseur moyenne : … mm

· Epaisseur minimale : 30 / 40 / … mm.

Prescriptions d’exécution complémentaires (à supprimer par le concepteur si pas d’application)

· Le support nettoyé est préalablement recouvert d’un primaire spécial.

· Dans les gouttières, une pente de ... cm/m est prévue. 

· Autour du tuyau d'évacuation, l'épaisseur du béton de pente peut être diminuée localement afin de permettre l'insertion d'un avaloir et d'éviter ainsi que l’eau ne stagne.

· Les travaux seront exécutés en coordination avec la pose des câbles électriques.

Application

34.
ISOLATION THERMIQUE TOITURE PLATE 

34.00.
isolation thermique toiture plate - généralités

Description
Livraison et installation de l’isolation et du pare-vapeur pour la toiture plate dans le système d’étanchéité du toit prévu. 

Les travaux comprennent : 

· le contrôle et la préparation éventuelle de la dalle support;

· la fourniture et la mise en œuvre des matériaux d’isolation et du pare-vapeur correspondant;

· la fourniture et la pose éventuelle des adhésifs (colles, bitume,…) et/ou des accessoires de fixation mécanique;

· les bandes d’isolation verticales contre les relevés de toiture et/ou les rives de toiture;

· les éventuelles mesures de protection provisoires. 

34.10.
panneaux d’isolation toiture plate - généralités
Matériaux

· Les panneaux seront imputrescibles, non capillaires, durablement hygroscopiques et hydrofuges. La structure inorganique et amorphe ne peut constituer ni engendrer un fond de culture pour la vermine, les bactéries ou les moisissures. Ils n’affecteront pas les autres éléments de construction. Les parties de panneau endommagées ne peuvent pas être traitées.

· Seuls les produits dont la valeur λ suivante peut être établie avec la valeur déclarée λd énumérée dans le marquage CE, l’ATG-H ou l’ETA, ou avec la valeur de calcul λUi indiquée dans la base de données EPB (EPBD) sont acceptés. La valeur λ doit être valide pour l’épaisseur du panneau appliqué. 
· Les dispositions des normes et les informations techniques suivantes s’appliquent : 

· NIT 215 - La toiture plate § 7 L’isolation de toiture : caractéristiques des matériaux d’isolation de toiture

· NIT 239 - Fixation mécanique des isolants et étanchéités sur tôles d’acier profilées  

· Les matériaux isolants ont un agrément de produit ATG-H et un agrément technique ATG pour l’application d’un toit chaud/inversé ou équivalent. Les panneaux isolants et les moyens de fixation sont compatibles avec le support et le système d’étanchéité de toiture prévus. Les moyens de fixation mécanique sont soumis un accord préalable. 

Exécution 

GÉNÉRALITÉS

· Les dispositions des normes et les informations techniques suivantes s’appliquent : 

· NIT 215 – La toiture plate : composition, matériaux, réalisation, entretien 

· NIT 239 – Fixation mécanique des isolants et étanchéités sur tôles d’acier profilées  

· NIT 244 – Les ouvrages de raccord des toitures plates : principes généraux  

· NBN B 46-401 - La toiture plate : composition, matériaux, réalisation, entretien 

· La note de l’UBAtc concernant l’accessibilité des toitures plates 

· Le placement a lieu selon la norme NIT 215 - La toiture plate § 7.3 – Placement de l’isolation (tableau 18) et conformément aux directives dans l’agrément technique, 

prenant en compte la prévisible charge de vent, le support concerné et le système d’étanchéité de la toiture prévu. Les modalités d’exécution dans l’agrément technique et du fabricant doivent être strictement respectées, même si elles s’écartent de la description ci-dessous. 

PREPARATION 

· Avant de commencer ses travaux, l’entrepreneur inspectera tous les éléments de construction sur lesquels ou auxquels il doit les raccorder. Il vérifiera si la pente est régulière sur tout le versant de toiture et si les relevés et les rives ont été achevés convenablement. Il signalera toute irrégularité à l'architecte et ses travaux ne pourront commencer que lorsque l'état de ces éléments de toiture ou de construction seront exécutés en ce sens. 

CONDITIONS D’APPLICATION 

· Le support doit être propre et sec (exempt d’humidité visible) là où la surface d’assise et les matériaux doivent être tenus au sec jusqu'à l’achèvement des travaux. L’isolation ne peut jamais être placée mouillée. A chaque arrêt de travail, le matériau d’isolation est protégé des intempéries. Au moment du collage des panneaux avec du bitume chaud ou de la colle froide bitumineuse, la température ambiante doit être au minimum de 5 °C. 

PLANÉITÉ DU SUPPORT 

· Le collage de l’isolation et du pare-vapeur nécessite une planéité suffisante du support, adaptée à la nature du système et du mode de placement. Lorsque c’est exigé, les imperfections seront éliminées ou mises à jour au préalable. Les exigences pour la planéité du support doivent respecter les valeurs de tolérance selon la norme NIT 215 § 4.2.1  (tableau 10).

34.12.
panneaux d’isolation toiture plate – PUR ou PIR


Matériaux
· Les panneaux isolants rigides formés à partir de mousse de polyuréthane rigide ou de la mousse de polyisocyanurate, conformément aux exigences de la NBN EN 13165 - Matériaux pour l'isolation thermique des bâtiments - Produits manufacturés en mousse rigide de polyuréthane (PUR) - Spécification. 

· L'agent d'expansion utilisé dans la production ne contient pas de HFC.

Spécifications 
· Epaisseur : selon sous-article 

· Finition de la surface : complexe de multicouches sur les deux côtés

· Critères de prestation :

· Conductibilité thermique (valeur λ) : maximum 0,023 W/mK

· Résistance à la compression à 10 % de déformation (NBN EN 826) : minimum 150 kPa 

· Classe de sollicitation (selon tableau 2 de la note de l’UBAtc) : minimum P3 

Spécifications supplémentaires 

· Réaction au feu (NBN EN 13501-1) : Euroclass F 

Application 
· La couche d’isolation est exécutée en une couche / deux couches / … 

· Conformément à la composition de toiture prévue et selon la NIT 215 § 7.3 et l’agrément technique, les panneaux d’isolation sont collés à froid avec une colle synthétique (Cs).
Marque indicative : SOPREMA – COLTACK EVOLUTION 750
· Les panneaux sont placés en quinconce et à joints fermés. Les éventuels joint décollés sont moussés. 

34.12.10.
panneaux d’isolation toiture plate – PUR ou PIR /14 cm
|QF|m2
Mesurage
· unité de mesure : par m2
· code de mesurage : Surface nette mesurée en projection horizontale entre les relevés de toiture. Les réservations inférieures à 1 m² ne seront pas déduites. Les bandes d'isolation verticales contre les relevés de toiture et/ou les rives de toiture sont compris dans le prix.

· nature du marché : Quantité Forfaitaire (QF)

Application

34.12.20.
panneaux d’isolation toiture plate – PUR ou PIR /16 cm
|QF|m2
Mesurage
· unité de mesure : par m2
· code de mesurage : Surface nette mesurée en projection horizontale entre les relevés de toiture. Les réservations inférieures à 1 m² ne seront pas déduites. Les bandes d'isolation verticales contre les relevés de toiture et/ou les rives de toiture sont comprises dans le prix.

· nature du marché : Quantité Forfaitaire (QF)

Application
Marque indicative : SOPREMA – EFYOS PIR S 

34.20.             pare-vapeur - généralités
Matériaux 

· Les dispositions des normes et les informations techniques suivantes s’appliquent : 

· NIT 215 – La toiture plate : composition, matériaux, réalisation, entretien 

· NBN EN 13707 – Feuilles souples d’étanchéité – Feuilles bitumineuses armées pour l’étanchéité de toiture – Définitions et caractéristiques 

· NBN EN 13970 – Feuilles souples d’étanchéité – Feuilles bitumineuses utilisées comme pare-vapeur – Définitions et caractéristiques 

· PTV 46-002 – Etanchéité – Sous-couches et pare-vapeur pour toiture plate sous forme de membrane à base de bitume

· Le pare-vapeur est porteur de la marque BENOR ou est repris dans l’agrément technique ATG ou équivalent de l’étanchéité. 

· Les pare-vapeurs seront compatibles avec les matériaux d’isolation et avec l’étanchéité de toiture. 

· Le type de pare-vapeur et la méthode de fixation doivent être préalablement soumis à l'architecte.

Exécution

· Les dispositions des normes et les informations techniques suivantes s’appliquent : 

· NIT 215 - La toiture plate : composition – matériaux – réalisation – entretien 

· NIT 244 - Les ouvrages de raccord des toitures plates : principes généraux 

· La pose et le mode de fixation (en indépendance, en semi-indépendance,…) du pare-vapeur seront réalisés en fonction de la pose des panneaux d’isolation et de la nature du support, selon les dispositions de la NIT 215 § 6.3 (tableau 15) et des directives, telles

qu’incluses dans l’agrément technique ATG (ou équivalent) du système de toiture. Dans le cas de toitures plates, le pare-vapeur sera toujours appliqué sur un support continu (un support en béton, bardage,…).

· Il est interdit d’inclure des éléments de construction humides (isolation) entre le pare-vapeur et la couche d’étanchéité. Il est recommandé de compartimenter la toiture lors de la mise en œuvre. 

· La pose s’effectuera avec le moins de joints possible. Les joints de recouvrement doivent toujours être collés ou soudés entre eux et aux autres éléments de construction, de sorte que la couche du pare-vapeur forme une membrane continue sur toute la surface du toit. Les chevauchements et les joints sont réalisés conformément à la classe du pare-vapeur prescrit.  

· L’isolation sera incluse (conformément à la NIT 244 § 5 les relevés d’étanchéité) au niveau des relevés (rives de toitures, des remontées, des pénétrations,…). 

· Des précautions particulières doivent être prises pour toutes les pénétrations (entrées de câbles, ouvertures pour la ventilation,…) ou pour tout risque de condensation locale dans le matériau isolant. Les pénétrations ne doivent pas être plus large que nécessaire. Un boîtier est placé à travers les ouvertures auxquelles le pare-vapeur est relié, de sorte que l'isolant soit complètement enfermé (voir aussi la NIT 244 § 8 Les ouvrages de raccord des toitures plates : principes généraux).  

34.21.
pare-vapeur – bitume armé
|PM|

Mesurage

· nature du marché : Pour Mémoire (PM). Compris dans le prix de l’isolation et/ou de la couverture de toiture. 

Matériaux

· Pare-vapeur classe de climat intérieur III selon la NIT 215 composé de bitume polymère et d’une armature polyester composite. La face supérieure est recouverte de talc/sable. La face inférieure est revêtue d’un film thermofusible. Le lé longitudinal a une largeur de min. 8 cm, le lé transversal de 10 cm. La membrane bénéficie d’une certification BENOR.  

Spécifications

· Epaisseur : 3 mm (± 5 %)

· Epaisseur équivalente à la diffusion de la vapeur d’eau (= valeur µd) (NBN EN 1931) : 150 m (± 20 %)

Spécifications supplémentaires 

· Résistance à la traction L/T (NBN EN 12311-1) :
700/500 N/5 cm (± 20 %)

· Souplesse à basse température  (NBN EN 1109) :
≤ -5 °C

· Résistance au fluage (NBN 1110) :


≥ 100 °C

Exécution 

· Primaire : conformément à l’agrément technique en fonction du support, avec un vernis adhésif sans solvant sur le béton. 

Marque indicative : SOPREMA – AQUADERE

· Le pare-vapeur est soudé en adhérence totale sur le support.  

Application

Marque indicative : SOPREMA – SOPRAROCK PB P 3 TF

35.
ETANCHEITE & COUVERTURE DE TOITURE PLATE

35.00.
étanchéité et couverture de toiture plate – généralités

Description
Ce poste comprend tous les travaux et fournitures nécessaires à la réalisation de l’étanchéité de toiture plate prévue dans un système fini et entièrement étanche. Les travaux comprennent : 

· l’examen et la préparation du support en coordination avec le poste 34 Isolation thermique toiture plate; 

· la livraison et le traitement des couches d’étanchéité de toiture requises, y compris toutes les couches de séparation nécessaires, primaires, colles, moyens de fixation et accessoires;

· les raccords de l’étanchéité autour des coupoles, conduits de cheminées, conduits de ventilation, etc.; 

· la finition d’étanchéité et raccord (ou réparation) de l’étanchéité au niveau des rives de toiture, soulèvements de façade et des constructions adjacentes; 

· les éventuelles mesures de protection provisoires;

· le lestage éventuel à prévoir; 

· les frais éventuels pour les essais sur l’étanchéité à l’eau.

Matériaux
· Les normes suivantes sont intégralement d’application : 

· NIT 215 – La toiture plate : composition, matériaux, réalisation, entretien (CSTC) 

· NBN B 46-001 – Complexe de toiture avec revêtement d’étanchéité (membranes bitumineuses ou synthétiques) 

· Les systèmes de revêtement disposent d’un agrément technique continu de l’UBAtc, EUtgb ou un équivalent pour l’application dans la composition de toiture prévue.

· Lors d’incompatibilités entre le système d’étanchéité de toiture proposé et la composition de toiture (support de toiture, pare-vapeur, isolation et système d’étanchéité), l’entrepreneur informe immédiatement le maître d’ouvrage et il faudra obtenir l'avis du fabricant.

· Lors d’application sans couche de protection, une couche de finition résistant aux UV devra être choisie.

Exécution 
· L’exécution se déroule selon la norme NIT 215 – La toiture plate : composition, matériaux, réalisation, entretien et la NIT 244 – Les ouvrages de raccord des toitures plates : principes généraux. 

· Le système de toiture et le moyen de protection prévus doivent supporter les charges exercées par le vent. Si la résistance au vent du système d’accroche ne suffit pas, il faudra prévoir du lestage supplémentaire, inclus dans le prix unitaire. 

· Selon l’étanchéité et la méthode de placement prévues, les supports doivent répondre respectivement aux exigences des normes NBN B 46-001 et NIT 215 § 4.2. : 

· ils doivent être secs à l’air et avoir une température de plus de 2 °C. 

· ils doivent être bien plats, solides, propres et exempts de matière étrangère (graisse, gravier, huile,...). 

· ils doivent être chimiquement et mécaniquement compatibles avec le revêtement de toiture. 

· Joints et éléments de support ou de béton cellulaire seront comblés. 

· Les étanchéités de toiture ne peuvent être réalisées que par des installateurs qualifiés, parfaitement familiarisés avec la mise en œuvre du système d’étanchéité de toiture prévu (références à soumettre).

· En cas de météo humide (pluie, neige, brouillard) et/ou de températures inférieures à 5 °C, le placement devra être interrompu et au moins protégé provisoirement. Dans ce cas-ci, le travail ne peut se poursuivre qu’avec l’accord préalable de l’architecte et conformément aux consignes imposées par le fabricant

· Les phases quotidiennes doivent toujours être étanches, y compris les finitions des rives. L’isolation prévue ne peut en aucun case être humide ou doit alors être remplacée. L’entrepreneur compartimentera les toitures à l’endroit désigné. 

· Les mesures nécessaires sont prises pour limiter l’accès à la toiture après l’exécution des travaux de toiture. Si nécessaire, en fonction de la composition ultérieure, on placera au-dessus de l’étanchéité, une couche de protection (tissu de protection d’au moins 300 g/m², panneaux de protection,...). Tous les dommages éventuels, résultant d’un manque de coordination ou de mesures de protection insuffisantes, seront à charge de l’entrepreneur. 

· L’entrepreneur doit garantir une finition étanche et le raccordement de la couverture des rives de toitures, relevés, cheminées, piédestaux, traversées horizontales et verticales, joints de dilatation conformément aux dispositions de la norme NIT 244, ainsi que la finition de rive (et/ou réparation) en ce qui concerne les constructions adjacentes. 

· Les bandes seront, dans la mesure du possible, d’une seule pièce, uniformes et sans tension, déroulées et fixées. 

· Le règlement des joints longitudinaux et transversaux est choisi de telle sorte qu’un ruissellement complet de l’eau est assuré. Lorsque la pente est de plus de 20 %, les arrangements seront effectués pour la fixation de l’étanchéité de toiture selon l’agrément technique ATG. 

· Aux rives de toitures, les angles sont biseautés à 45°, avec des bandes d’isolation coupées en biseau, entre la partie linéaire et le relevé, sous réserve des dessins détaillés.

35.01.
étanchéité et couverture de toiture plate – tests d’étanchéité
|PM|

Généralités
· Après l’exécution des travaux d’étanchéité, les toitures sont inondées d’eau pendant au moins 48 heures pour tester leur étanchéité, conformément aux dispositions de la norme NIT 215 § 8.5. 

35.02.
étanchéité et couverture de toiture plate – garanties & attestations
|PM|

Généralités 
· L’entrepreneur reste responsable de l’étanchéité complète de l’étanchéité exécutée pendant une période de 10 ans après la réception provisoire. 

· De plus, lors de la réception provisoire, l’entrepreneur fournira un certificat fait par le fabricant, qui offre une garantie de 10 ans sur les matériaux livrés (sans réserve sur les matériaux et la main-d'œuvre quand un remplacement des matériaux de toiture doit être effectué). Toutes les directives du producteur des matériaux d’étanchéité (selon l’agrément technique ATG) doivent soigneusement être respectées, sans préjudice des dispositions contradictoires notamment évoquées dans le cahier spécial des charges;

35.03.
étanchéité et couverture de toiture plate – rénovation des toitures existantes 

|PM|

Généralités 
· Les travaux supplémentaires à prévoir en termes de rénovation de la structure du toit existant incluent :

· Démantèlement de tous les éléments excédentaires : tuyaux de ventilation,... 

· Préparation et contrôle du support : avant que la nouvelle étanchéité et l’éventuelle couche d’isolation ne soient appliquées sur les bandes de toiture existantes inutilisées, les traversées de toiture et fissures sont rendues étanches, la surface est nettoyée et débarrassé de toutes les substances étrangères qui peuvent affecter l’adhérence de la nouvelle composition de toiture et l’étanchéité. Si nécessaire, une couche de fixation est appliquée sur le support modifié. 

· Adaptation des tuyaux de vidange et des évacuations existantes :... 

· Augmentation des rives de toitures existantes : d’après les dessins de détail, matériaux :... 

· Enfermer les ponts thermiques existants : d’après les dessins de détail, matériaux

35.10.
étanchéité bitumineuse - généralités

Matériaux
· Etanchéité multicouche à base de bitume selon la NBN B 46-003 – Etanchéité de toiture – Produits à base de bitume polymère APP ou SBS et Annexe 1 de la NIT 215 – Exigences de qualité pour les étanchéités de toiture à base de bitume polymère. Les couches de finition prévues contiennent un renfort de polyester ou une armature de composite de haute qualité d’au moins 150 gr/m. 

· Le système d’étanchéité doit avoir un agrément technique ATG ou équivalent pour l’application au support en question. Tous les produits auxiliaires (choix des sous-couches et couches intermédiaires selon la NBN B 46-002 et la NIT 215 § 8.2.1.1 - tableau 19) proviennent et/ou correspondent aux prescriptions de l’ATG et/ou du fabricant.   Système à soumettre pour approbation. 

Exécution
· Les rouleaux sont transportés verticalement et stockés sur un sol plat et lisse. Ils seront traités avec soin pour éviter tout dommage. Dans le cas de températures inférieures à 5 °C, les rouleaux doivent être traités avec le plus grand soin. 

· La sous-couche, la couche intermédiaire éventuelle et la couche de finition sont placées conformément à l’agrément technique ATG, aux prescriptions de la NBN B 46-001 et à la NIT 215 § 8.2 – Méthodes de pose.

· Les couches sont placées avec les lés minimaux longitudinaux et transversaux, conformément aux prescriptions du fabricant et la NIT 215 § 8.2.4.2.2 - tableau 28. Les lés de la sous-couche et de la couche de finition s’étendent dans la même direction et sont carrés. Les chevauchements des joints seront soigneusement soudés et comprimés sur toute la largeur du joint. 

· Les relevés sont toujours mis en œuvre en adhérence totale soit par soudage soit par une colle adaptée. 

35.11.
étanchéité bitumineuse - SBS

35.11.30.
étanchéité bitumineuse - SBS/en semi-indépendance (P)
|QF|m2
Mesurage
· unité de mesure : par m2
· code de mesurage : Surface nette mesurée en projection horizontale. Les réservations inférieures à 1 m² ne seront pas déduites. Les relevés de toiture sont comprises dans le prix.

· nature du marché : Quantité Forfaitaire (QF)

Matériaux
· Etanchéité multicouche en semi-indépendance avec une couche de finition à base de bitume élastomère (SBS) 

Spécifications 

· Code de système (NIT 215, § 8.2.2.3 - tableaux 22, 25 & 27) : PACs (avec la sous-couche partiellement autocollante et la couche finale soudée)

· Sous-couche : bitume armé à diffusion de la vapeur d’eau composée (sur l’isolation PUR/PIR)

· Epaisseur de la sous-couche : 2,6 mm (± 5 %)

· Résistance à la traction L/T selon la NBN EN 12311-1 : 650/450 N/50 mm (± 20 %)

· Tenue à la chaleur selon la NBN EN 1110 : ≥ 110 °C

· Flexibilité à froid selon la NBN EN 1109 : ≤ -20 °C

Marque indicative : SOPREMA – SOPRASTICK VENTI FF

· Couche de finition : 

· Epaisseur de la couche de finition : 4 mm (± 5 %)

· Finition face supérieure : granulés tassés, couleur: noir

· Résistance à la traction L/T selon la NBN EN 12311-1 : 1000/1000 N/50 mm (± 20 %)

· Allongement à la rupture selon la NBN EN 12311-1 : 35 % (± 15 %)

· Déchirure au clou L/T selon la NBN EN 12310-1 : 370 N (± 25 %)

· Tenue à la chaleur selon la NBN EN 1110 : ≥ 110 °C

· Flexibilité à froid selon la NBN EN 1109 : -30 °C (+/- 2 °C)

Spécifications complémentaires 

· Résistance aux racines toitures vertes (TV 229) : Résistant aux racines selon la NBN EN 13948 

· Le système de toiture proposé peut être classé BROOF(t1) selon la NBN EN 13501-5.

· La membrane répond aux normes de qualité de base pour les eaux de surface (ph neutre) et ne libère pas de substances nocives. 

Exécution
Conformément à la NIT 215 § 8.2.4. et la NIT 244, aux directives ATG et aux prescriptions du fabricant.  

· Compartimentage :  selon les indications sur le plan de toiture/… 

· L’étanchéité de l’acrotère selon la NIT 244 § 5.4.1.

· Détails de raccordement selon la NIT 244 (CSTC) :

· raccord toiture plate avec les seuils et la maçonnerie selon la NIT 244 § 5.5.2 / et le dessin de détail

· raccord toiture plate avec un versant de toiture selon la NIT 244 § 5.5.3 (fig. 46) / et le dessin de détail (l’abri doit toujours drainer au-dessus du niveau du joint de toit)

· raccord toiture plate avec un mur plein selon la NIT 244 § 5.5.5 / et le dessin de détail

· raccord toiture plate avec des bardages selon la NIT 244 § 5.5.6 / et le dessin de détail
· raccord toiture plate avec des cheminées selon la NIT 244 § 8.5 (fig. 114) / et le dessin de détail

· conception des joints de mouvement selon la NIT 244 § 7 / et le dessin de détail

· raccords d’étanchéité à l’air selon l’article… 

Prescriptions d’exécution complémentaires 

· Les joints de dilatation seront scellés avec une bande d’étanchéité, qui est appliquée sur un cordon en mousse et qui recouvre les toiles des deux côtés du joint. Il reste une zone antiadhésive d’au moins 20 cm. 

· Les détails du toit sont toujours exécutés avec un système d’étanchéité liquide renforcé.  

Marque indicative : SOPREMA – ALSAN 770 TX

Application
Marque indicative : SOPREMA – SOPRALENE OPTIMA GARDEN 4 GF C3 FR

35.30. couche de ballast - généralités
Général
· Couche de ballast pour des systèmes d’étanchéité en semi-indépendance ou en indépendance, toitures inversées, comme fixation supplémentaire pour les toits exposés aux forces du vent et/ou utilisés comme nappe de protection afin de satisfaire les performances requises en termes de comportement au feu. Pour les toitures posées en indépendance, le poids du ballast doit être au moins égal à la charge du vent, conformément à la NIT 215 § 2.1.2.1. Le ballast doit également être stable au vent conformément à la NIT 215 § 9.3.2.

Matériaux
· La nature de la couche de ballast ne peut endommager l’étanchéité inférieure de la toiture ou appuyer dessus indûment. Si le ballast est appliqué directement sur les panneaux d’isolation (toitures inversées), il faut prévoir, de manière standard, une membrane de séparation souple, résistant à la pourriture, perméable à l'eau conformément à l'article 35.43 (inclus dans le prix unitaire).

Exécution
· Avant d'appliquer la couche de ballast, l'étanchéité du toit doit toujours être vérifiée, conformément à la NIT 215 § 8.5. Les couches de ballast doivent être appliquées en conformité avec l'isolation de toitures de lignes directrices ATG et le système de toiture.
35.32. couche de ballast - carreaux

Mesurage
· Unité de mesure : par m2
· Code de mesurage : surface nette de toiture à charger

· Nature du marché : quantité forfaitaire (QF)
Matériaux

La couche de ballast est constituée de carreaux sans ouverture de drainage pour évacuer l'eau du toit.
Spécifications 
· Matériaux : carreaux céramiques 
· Dimensions : 60 x 60 cm
· Épaisseur : minimum 2 cm 
· Couche d’usure de texture de surface : surface texturée antidérapante  R11

· Poids : minimum 47 kg/m²
Marque indicative : SOPREMA – SOPRADALLE CERAM
· Porteurs de carreaux : socles réglables en plastique (polypropylène copolymère chargé)
Marque indicative : SOPREMA – PLOTS FIXE – REGLABLES
Exécution

· Conformément à la NIT 215 § 9.2.2, où l'inclinaison de la surface de toit peut atteindre un maximum de 10 %. 

· La face supérieure des carreaux se situe dans un plan qui ne suit pas la pente du toit, mais elle est placée à niveau au moyen de porte-carreaux réglables en hauteur; la surface de contact des supports des portes-carreaux doit être suffisamment grande, pour ne pas provoquer une trop forte contrainte de compression sur le matériau d'étanchéité ou d'isolation (selon l'ATG).
· Les carreaux sont placés au niveau de…/ selon le dessin de détail 
· Entre les carreaux, un joint de drainage d’environ 5 / 10 / 15 / … mm est prévu.

Application

