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STEELDECK + ELASTOCOL 600 + SOPRAVAP STICK C 15 + EFYOS PIR S + SOPRASTICK VENTI FF + SOPRALENE OPTIMA GARDEN 4 GF C3 FR
33.
DAKVLOER PLAT DAK

33.00.
dakvloer plat dak - algemeen

Omschrijving
Alle werken en leveringen, voor het realiseren van de dakvloer voor platte daken, andere dan de draagconstructies uit gewapend beton of staal. Onder dakvloer wordt verstaan het draagvlak voor de isolatie en de dichtingslaag.

33.01.
algemeen – stabiliteitsstudie

STABILITEITSSTUDIE GELEVERD DOOR DE BOUWHEER 
De kosten voor het opmaken van de stabiliteitsstudie zijn ten laste van de bouwheer. De studie is toegevoegd aan het aanbestedingsdossier. De berekeningen zijn uitgevoerd op basis van Eurocode 5 – Ontwerp en berekening van houtconstructies (NBN EN 1995). De aannemer gaat na of de structuurelementen kunnen worden uitgevoerd volgens de uitvoeringsdocumenten van het studiebureau en of zich geen onderlinge anomalieën voordoen.
33.30.
zelfdragende elementen - algemeen
Omschrijving
Zelfdragende geprefabriceerde dakelementen, zodanig samengesteld en gevormd dat ze een grote stijfheid bezitten in één richting. De eenheidsprijs omvat de uitvoeringsstudie met legplan, het leveren en plaatsen van de elementen, inclusief alle bevestigingsmiddelen, speciale stukken en afdichtingstoebehoren.

Materialen
· Het systeem beschikt over een doorlopende technische goedkeuring ETA, ATG of gelijkwaardig voor toepassing in de voorziene dakopbouw. De plaatkeuze (type, plaatdikte, overspanningen) dient te gebeuren op basis van een voorafgaandelijke belastings- en windstudie. Dwarsranden voorzien om de stijfheid van de elementen te verstevigen zijn toegelaten. Systeem ter goedkeuring voor te leggen aan het Bestuur.

Uitvoering
· Uitvoering overeenkomstig de voorschriften van de fabrikant en TV 215.
33.31.
zelfdragende elementen - profielplaten staal


33.31.10.
zelfdragende elementen - profielplaten staal/enkelvoudig
|FH|m2
Meting
· meeteenheid: m2
· meetcode: netto geprojecteerde oppervlakte. Openingen groter dan 1 m2 worden afgetrokken.

· aard van de overeenkomst: Forfaitaire hoeveelheid (FH)

Materiaal
· Zelfdragende geprofileerde dakvloerplaten vervaardigd uit verzinkt staal volgens TV 239 § 2.1. De hoogte van het profiel en de dikte van de geprofileerde staalplaten worden berekend in functie van de overspanning en gebruiksbelasting van het dak, volgens de voorschriften van de fabrikant.

Specificaties
· Type (golfhoogte-golfbreedte-aantal golven per plaat): 106-250-3 / 135-310-3 / volgens berekeningsnota fabrikant
· Vorm van het profiel: trapeziumvormig / …
· Staalkwaliteit: FE E 320 G of FE E 350 G (volgens NBN EN 10147)
· Plaatdikte: minimum 0,75 / 0,88 / 1 / … mm (toleranties volgens NBN EN 10143)

· Oppervlaktebehandeling: Z275 / … 

· Afwerking onderzijde: coating laagdikte min. 10 / … µm, kleur: RAL …/ te kiezen uit het standaardgamma van de fabrikant

· Bevestigingsmiddelen: corrosiebestendige zelftappende schroeven / slagpluggen en aangepaste drukverdeelplaatjes / …(vereiste lengte, diameter, uittrekwaarden, … volgens richtlijnen ATG)

· Dichtingsbanden: …

Uitvoering
Plaatsing conform de voorschriften van de fabrikant van de platen, aangevuld met deze van de voorziene dampschermen, dakisolatie en dakdichting, volgens TV 215 § 4.2.2.4 en § 6.3.2. 

· De belastings- en windstudie wordt geleverd 

· (ofwel)
door de architect, zoals gevoegd bij het aanbestedingsdossier / …

· (ofwel)
door de systeemleverancier. De aannemer legt de berekeningsnota’s ter goedkeuring voor aan de architect. Het geheel wordt zo berekend dat de doorbuiging (volgens NBN B 03-003) niet meer dan 1/250ste / 1/300ste / … van de overspanning bedraagt. De windstudie wordt opgemaakt volgens TV 215 § 2.1.2 (+bijlage 2).

· De elementen worden spanningsvrij aangebracht op de draagconstructie. De bovenflenzen van de plooiplaten moeten evenwijdig blijven met het draagvlak van de opleggingen. Ter hoogte van aansluitingen tegen gevels en bij dakdoorgangen moeten de plooiplaten over hun volledige lengte ondersteund worden. De plooiplaten mogen niet uitkragen. Ter plaatse van dakdoorbrekingen zullen de plooiplaten bijkomend verstevigd worden, wanneer de doorbreking groter is dan de breedte van een golf (d.m.v. een verstevigingsplaat, ondersteuningsprofielen, e.d., …). 

· Het type bevestigingsmiddelen wordt bepaald in functie van het materiaal van de draagliggers (staal, houten spanten, betonbalken, …). Het aantal bevestigingen op de onderconstructie houdt rekening met de eisen inzake windbelasting, het eigen gewicht, de uitrekwaarde en overtrekwaarde van de bevestiging. In de langsrichting worden de plooiplaten onderling bevestigd met klinknagels of aangepaste schroeven (volgens ATG of gelijkwaardig).

Aanvullende uitvoeringsvoorschriften

· Om beschadiging van het dampscherm te voorkomen worden bovenop de plooiplaten dunne metalen platen voorzien waarop het dampscherm continue kan worden verkleefd. 

· Bevestiging dampscherm & isolatie: zie hoofdstuk 34

· Luchtdichtheid: …

· Randaansluitingen: …

· Dakdoorvoeren: …

· Uitzettingsvoegen: …

· Mechanische bevestigingen: overeenkomstig ETAG 006 Guideline for European Technical Approval of Systems of mechanically fastened flexible roof waterproofing membranes.

· Maatregelen ter voorkoming van brandoverslag: …

Toepassing
34.
THERMISCHE ISOLATIE PLAT DAK 

34.00.
thermische isolatie plat dak - algemeen

Omschrijving
Levering en plaatsing van de isolatie en het dampscherm voor het plat dak binnen het voorziene dakdichtingssysteem.

De werken omvatten:

· de controle en de eventuele voorbereiding van de dakvloer;

· de levering en verwerking van de isolatiematerialen en bijhorende dampschermen;

· de eventuele levering en de plaatsing van kleefmiddelen (lijmen, bitumen, …) en/of mechanische bevestigingstoebehoren;

· de eventuele verticale isolatiestroken tegen dakopstanden en/of dakranden;

· de eventuele voorlopige beschermingsmaatregelen.
34.10.
isolatieplaten plat dak – algemeen
Materialen

· De isolatiematerialen zijn weersbestendig, rotbestendig, drukvast, niet onderhevig aan krimp en hebben een geringe wateropname. Ze mogen geen voedingsbodem vormen of doen ontstaan voor ongedierte, bacteriën of schimmels en tasten de andere bouwelementen niet aan. Beschadigde plaatdelen mogen niet verwerkt worden.

· Enkel producten waarvan de hierna vermelde λ-waarde kan aangetoond worden met de gedeclareerde λd-waarde vermeld in de CE-marking, ATG-H of ETA, of met de rekenwaarde λUi vermeld in EPB-productgegevensdatabank (EPBD) worden aanvaard. De λ-waarde moet geldig zijn voor de toegepaste plaatdikte(s).

· De bepalingen van volgende normen en technische voorlichtingen zijn van toepassing:

· TV 215 - Het platte dak § 7 Dakisolatie: Eigenschapen van de dakisolatiematerialen

· TV 239 – Mechanische bevestiging van de isolatie en de afdichting op geprofileerde staalplaten

· De isolatiematerialen beschikken over een ATG-H productgoedkeuring en een ATG technische goedkeuring voor de toepassing als respectievelijk warm dak/omkeerdak of gelijkwaardig. De isolatieplaten en bevestigingswijze zijn verenigbaar met de ondergrond en het voorziene dakafdichtingssysteem. Eventuele mechanische bevestigingsmiddelen worden steeds ter goedkeuring voorgelegd.

Uitvoering

ALGEMEEN

· De bepalingen van volgende normen en technische voorschriften zijn van toepassing:

· TV 215 - Het platte dak: opbouw, materialen, uitvoering, onderhoud

· TV 239 – Mechanische bevestiging van de isolatie en de afdichting op geprofileerde staalplaten

· TV 244 - Aansluitingsdetails bij platte daken: algemene principes

· NBN B 46-401 - Het platte dak opbouw, materialen, uitvoering, onderhoud

· BUtgb-nota m.b.t begaanbaarheid van platte daken

· De plaatsing gebeurt volgens TV 215 - Het platte dak § 7.3 - Plaatsing van de isolatie (tabel 18) en conform de richtlijnen in de technische goedkeuring, rekening houdend met de te verwachten gebruiks- en windbelastingen, de betrokken ondergrond en het 
voorziene dakdichtingssysteem. De uitvoeringsvoorschriften in de technische goedkeuring en van de fabrikant moeten strikt gevolgd worden, zelfs al zouden deze afwijken van onderstaande beschrijving.

VOORBEREIDING

· De aannemer zal vóór de aanvang van de werken alle bouwdelen inspecteren waarop of waartegen hij moet aansluiten. Hij zal nagaan of er overal een gelijkmatige helling gerealiseerd is en of alle opstanden en randen volledig en correct zijn afgewerkt. Hij zal iedere onregelmatigheid aan de architect signaleren en zijn werken slechts aanvatten wanneer de staat, vlakheid en cohesie van de dakvloer een onberispelijke uitvoering van zijn werk toelaten. 
UITVOERINGSOMSTANDIGHEDEN

· De ondergrond moet zuiver en winddroog zijn (vrij van zichtbaar vocht), waarbij de plaatsingsoppervlakte en de materialen droog moeten worden gehouden tot voltooiing van de werken. De isolatie mag nooit nat geplaatst worden, bij iedere werkonderbreking is het daarbij aangewezen het blootliggend isolatiemateriaal tegen weersinvloeden te beschermen. Bij verlijming van de platen met warme bitumen of bitumineuze koudlijm, moet de omgevingstemperatuur minimaal 5 °C bedragen.
VLAKHEID VAN DE ONDERGROND

· De hechting van dampscherm en isolatie vergen een voldoende vlakheid van de ondergrond, aangepast aan de aard van het voorziene systeem en de plaatsingswijze. Waar vereist zullen oneffenheden voorafgaandelijk worden weggewerkt en/of bijgewerkt. De eisen gesteld aan de vlakheid van ondergrond moeten daarbij voldoen aan de tolerantiewaarden volgens TV 215 § 4.2.1 (tabel 10).
34.12.
isolatieplaten plat dak – PUR of PIR


Materiaal

· Isolatieplaten uit hard polyurethaanschuim of polyisocyanuraatschuim overeenkomstig NBN EN 13165 - Materialen voor de warmte-isolatie van gebouwen - Fabrieksmatig vervaardigde producten van hard polyurethaanschuim (PUR) - Specificatie.

· Het blaasmiddel gebruikt bij de productie bevat geen HFK’s. 

Specificaties

· Dikte: volgens subartikel

· Oppervlakteafwerking: aan beide zijden bekleed met een meerlagen alu-complex

· Prestatiecriteria:

· Warmtegeleidingscoëfficiënt (λ-waarde): maximum 0,023 W/mK

· Druksterkte bij 10 % vervorming (NBN EN 826): minimum 150 kPa 

· Belastingsklasse (volgens tabel 2 BUtgb-nota): minimum P3

Aanvullende specificaties

· Reactie bij brand (NBN EN 13501-1): Euroclass F

Uitvoering

· De isolatielaag wordt uitgevoerd in één laag / twee lagen / …

· Overeenkomstig de voorziene dakopbouw worden de isolatieplaten, volgens TV 215 § 7.3 en de technische goedkeuring, koud gelijmd met een synthetische lijm (Cs).
Richtmerk: SOPREMA – COLTACK EVOLUTION 750
· De isolatieplaten worden nauw aansluitend geplaatst. Eventuele openstaande naden worden opgeschuimd.
34.12.10.
isolatieplaten plat dak – PUR of PIR/14 cm
|FH|m2
Meting

· meeteenheid: per m2
· meetcode: netto oppervlakte gemeten als de horizontale projectie tussen de dakopstanden. Uitsparingen kleiner dan 1 m2 worden niet afgetrokken. De eventuele verticale isolatiestroken tegen dakopstanden en/of dakranden worden ook in dit artikel gerekend en zijn steeds inbegrepen in de prijs.

· aard van de overeenkomst: Forfaitaire Hoeveelheid (FH)

Toepassing

34.12.20.
isolatieplaten plat dak – PUR of PIR/16 cm
|FH|m2
Meting

· meeteenheid: per m2
· meetcode: netto oppervlakte gemeten als de horizontale projectie tussen de dakopstanden. Uitsparingen kleiner dan 1 m2 worden niet afgetrokken. De eventuele verticale isolatiestroken tegen dakopstanden en/of dakranden worden ook in dit artikel gerekend en zijn steeds inbegrepen in de prijs.

· aard van de overeenkomst: Forfaitaire Hoeveelheid (FH)

Toepassing

Richtmerk: SOPREMA – EFYOS PIR S 

34.20. dampscherm - algemeen
Materialen

· De bepalingen van volgende normen en voorschriften zijn van toepassing: 

· TV 215 - Het platte dak: opbouw, materialen, uitvoering, onderhoud

· NBN EN 13707 - Flexibele banen voor waterafdichting - Gewapende bitumen dakbanen voor waterafdichtingen - Definities en eigenschappen

· NBN EN 13970 - Flexibele banen voor waterafdichtingen - Dampremmende lagen van bitumen - Definities en eigenschappen

· PTV 46-002 – Dakafdichting – Onderlaagmembranen op basis van bitumineuze bindmiddelen

· Het dampscherm moet beschikken over een BENOR certificering of opgenomen zijn in de ATG technische goedkeuring of gelijkwaardig van de dakdichting.

· De keuze van de dampschermen is verenigbaar met de voorgeschreven isolatiematerialen en met de voorziene dakopbouw en afdichting. 

· Het type dampscherm en de bevestigingswijze moeten voorafgaandelijk ter goedkeuring worden voorgelegd aan de architect.

Uitvoering

· De bepalingen van volgende voorschriften zijn van toepassing:

· TV 215 - Het platte dak: opbouw, materialen, uitvoering, onderhoud

· TV 244 - Aansluitingsdetails bij platte daken: algemene principes

· De plaatsing en bevestigingswijze (losliggend, deelgekleefd, …) van het dampscherm zal gebeuren in overeenstemming met de plaatsingswijze van de isolatieplaten, de aard van de ondergrond en het type dampscherm, volgens de bepalingen van TV 215 § 6.3 (tabel 15) en de richtlijnen, zoals opgenomen in de technische goedkeuring ATG (of 
gelijkwaardig) van het dakdichtingssysteem. Bij platte daken zal het dampscherm steeds aangebracht worden op een doorlopende drager (betonvloer, beplating,…).

· Het insluiten van vochtige (isolatie) materialen tussen het dampscherm en de afdichtingslaag moet worden uitgesloten. Indien vereist moet bij de uitvoering gebruik te worden gemaakt van aangepaste compartimenteringstechnieken. 

· Er worden zo weinig mogelijk voegen gemaakt. Voegen in overlapping moeten steeds onderling en tegen andere bouwdelen aangekleefd worden, zodat de dampremmende laag een doorlopend membraan vormt over de gehele dakoppervlakte. De overlappingen en voegdichtingen worden uitgevoerd conform de voorgeschreven dampschermklasse. 
· Ter hoogte van opstanden (dakranden, lichtkoepels, doorbrekingen,…) wordt het dampscherm voldoende opgetrokken zodat de isolatie volledig ingesloten is (zie ook TV 244 § 5 Opstanden).

· Bijzondere zorg moet worden besteed aan alle doorboringen (kabeldoorvoeren, openingen verluchtingen,...), of daar waar lokaal condensatie kan optreden in het isolatiemateriaal. De doorboringen worden niet ruimer gemaakt dan strikt noodzakelijk. Door de openingen wordt een mantelbuis geplaatst waartegen het dampscherm aansluit zodat de isolatie volledig ingesloten zit (zie ook TV 244 § 8 Dakdoorbrekingen en sokkels).
34.21.
dampscherm – gewapend bitumen
|PM|

Meting

· aard van de overeenkomst: Pro Memorie (PM). Inbegrepen in de eenheidsprijs van de isolatieplaten en/of de dakdichting.

Materiaal

· Dampscherm klasse E3 volgens TV 215 bestaande uit een gewapend (gemodificeerd) bitumenmembraan, samengesteld uit elastomeerbitumen en een polyester composiet wapening. De bovenzijde is afgewerkt met talk/zand. De zelfklevend vrije boord en onderzijde zijn voorzien van een wegtrekbare siliconenfilm. De overlapping bedraagt min. 7 cm voor de langs- en 10 cm voor de dwarsrichting. 

Specificaties

· Dikte: 1,5 mm (± 5 %)

· Equivalente luchtlaagdikte sd (=µd-waarde) (volgens NBN EN 1931): 75 m (± 20 %)

Aanvullende specificaties

· Treksterkte L/B (NBN EN 12311-1):

850/650 N/5 cm (± 20 %) 

· Koude buigtemperatuur (NBN EN 1109):
≤ -30 °C

· Verwekingspunt (NBN 1110):

≥ 100 °C

Uitvoering

· Voorsmeerlaag: conform de technische goedkeuring in functie van de ondergrond, met een kleefvernis met solvent op steeldeck

Richtmerk: SOPREMA – ELASTOCOL 600 

· Het dampscherm is zelfklevend. 

Toepassing

Richtmerk: SOPREMA – SOPRAVAP STICK C 15

35.
AFDICHTING & AFWERKING PLAT DAK

35.00.
afdichting & afwerking plat dak - algemeen

Omschrijving
Deze post omvat alle leveringen en werken tot het realiseren van de voorziene platdakdichting tot een afgewerkt en waterdicht geheel. De werken omvatten:

· het nazicht en de voorbereiding van het draagvlak in coördinatie met de post 34 Thermische isolatie plat dak;

· de levering en verwerking van de voorgeschreven dakdichtingslagen, inclusief alle noodzakelijke scheidingslagen, primers, lijmen, bevestigingsmiddelen en toebehoren;

· het aanwerken van de dakdichting rondom koepels, rookkanalen, ventilatiekanalen, e.d.;

· de waterdichte afwerking en aansluiting (of herstelling) van de dakdichting ter hoogte van de dakranden, gevelopstanden en eventuele aangrenzende constructies;

· de eventuele voorlopige beschermingsmaatregelen;

· de eventuele te voorziene ballast;

· de gebeurlijke kosten voor de proeven op de waterdichtheid.

Materialen
· De volgende normen zijn integraal van toepassing: 

· TV 215 - Het platte dak: opbouw, materialen, uitvoering, onderhoud (WTCB) 

· NBN B 46-001 - Dakopbouw met afdichtingen - Bitumen- of kunststoffolies.

· De dichtingssystemen beschikken over een doorlopende technische goedkeuring van de Butgb, EUtgb of gelijkwaardig voor toepassing binnen de voorziene dakopbouw. 

· Bij onverenigbaarheden tussen het vooropgestelde dakafdichtingssysteem en de dakopbouw (dakvloer, dampscherm, isolatie- en dichtingssysteem) stelt de aannemer de ontwerper onmiddellijk op de hoogte en dient het advies van de fabrikant te worden ingewonnen. 

· Bij toepassing zonder bijkomende schutlaag dient gekozen voor een UV-bestendige eindlaag. 

Uitvoering
· De uitvoering gebeurt volgens TV 215 - Het platte dak: opbouw, materialen, uitvoering, onderhoud en TV 244 - Aansluitingsdetails bij platte daken: algemene principes.

· Het daksysteem en voorziene bevestigingswijze moeten de aangrijpende windlasten kunnen opnemen. Indien de windweerstand van gekleefde systemen onvoldoende zouden zijn, dient bijkomend ballast te worden voorzien, inbegrepen in de eenheidsprijs.

· De ondergronden dienen, in functie van de voorziene dakafdichting en plaatsingsmethode, respectievelijk te voldoen aan de voorschriften van NBN B 46-001 en TV 215 § 4.2.:

· zij moeten luchtdroog zijn en een temperatuur van meer dan 2 °C hebben.

· zij moeten goed vlak, vast, zuiver en vrij zijn van vreemde stoffen (vet, kiezel, olie...).

· zij moeten chemisch en mechanisch met de dakdichting verenigbaar zijn.

· voegen van draagvloerelementen of van cellenbeton zullen gepast overbrugd worden.

· De dakafdichtingen mogen enkel aangebracht worden door gekwalificeerde plaatsers, volledig vertrouwd met de uitvoering van het voorziene dakafdichtingssysteem (referenties voor te leggen).

· De plaatsing zal onderbroken en op zijn minst voorlopig beschermd worden bij vochtig weer (regen, sneeuw, mist) en/of bij temperaturen lager dan 5 °C. Het werk mag in deze gevallen enkel voortgezet worden, mits voorafgaandelijke toestemming van de architect en naleving van de door de fabrikant opgelegde voorzorgsmaatregelen.

· Dagproducties moeten steeds waterdicht kunnen worden afgewerkt met inbegrip van de randafwerkingen. De voorziene isolatie mag onder geen beding nat worden of dient te worden vervangen. De aannemer zal de daken hiertoe waar aangewezen compartimenteren. 
· De nodige maatregelen worden getroffen om na de uitvoering van de dakwerken het betreden van het dak te beperken. Indien nodig in functie van de verdere opbouw zal men bovenop de afdichting een beschermlaag aanbrengen (beschermdoek van minimaal 300 g/m², bouwbeschermplaten,….). Alle mogelijke schade, voortvloeiende uit een gebrekkige coördinatie of onvoldoende beschermingsmaatregelen vallen ten laste van de aannemer.

· De aannemer dient garant te staan voor een perfecte waterdichte afwerking en aansluiting van de dakdichting ter hoogte van dakranden, opstanden, schoorstenen, sokkels, horizontale en verticale dakdoorbrekingen, bewegingsvoegen overeenkomstig de bepalingen van TV 244, alsook de randafwerking (en/of herstelling) t.a.v. aangrenzende constructies.

· De stroken zullen zoveel mogelijk uit één stuk, gelijkmatig en spanningsvrij, uitgerold en bevestigd worden.

· De schikking van langs- en dwarsnaden wordt zodanig gekozen dat een volledige waterafvloeiing verzekerd is. Als de helling meer dan 20 % bedraagt zullen de schikkingen voor het bevestigen van de dakdichting uitgevoerd worden volgens de technische goedkeuring ATG.

· Aan de dakranden worden de hoeken tussen het strekkende deel en de opkant, behoudens detailtekeningen, afgeschuind onder een hoek van 45°, met schuin gesneden isolatiestroken.

35.01.
afdichting & afwerking plat dak - waterdichtheidsproeven
|PM|

Algemeen
· Na uitvoering van de dakafdichting worden de daken, ter beproeving van de waterdichtheid onder water gezet gedurende ten minste 48 uur, overeenkomstig de bepalingen van TV 215 § 8.5. 

35.02.
afdichting & afwerking plat dak - waarborgen & attesten
|PM|

Algemeen
· De aannemer blijft gedurende een periode van 10 jaar na de voorlopige oplevering, aansprakelijk voor de volledige waterdichtheid van de uitgevoerde dakafdichting. 

· Bijkomend zal de aannemer bij de voorlopige oplevering een door de fabrikant opgemaakt attest afleveren, houdende een 10-jarige fabriekswaarborg op gebreken m.b.t. de geleverde materialen (zonder voorbehoud op materialen en arbeidsloon wanneer zich dientengevolge een vervanging van de dakbedekking zou opdringen). Dienaangaande dienen alle richtlijnen van de producent van de dakdichtingsmaterialen (volgens technische goedkeuring ATG) nauwgezet te worden nageleefd, onverminderd gebeurlijke tegenstrijdige bepalingen vermeld in het bijzonder bestek.

35.03.
afdichting & afwerking plat dak - renovatie bestaande daken
|PM|

Algemeen
· De bijkomend te voorziene werken bij de renovatie van de bestaande dakopbouw omvatten: 

· Ontmanteling van alle overtollige elementen: verluchtingspijpjes, …

· Controle en voorbereiding van de ondergrond: alvorens de nieuwe dakdichting of eventuele isolatielaag, bovenop de bestaande dakbanen, aan te brengen zullen ongebruikte dakdoorvoeren en barsten gedicht worden, het oppervlak gezuiverd en ontdaan van alle vreemde stoffen die de hechting van de nieuwe dakopbouw en dakafdichting in het gedrang kunnen brengen. Zo nodig dient voorafgaandelijk een aangepaste fixatielaag op de ondergrond te worden aangebracht.

· Aanpassing van aanwezige tapbuizen en afvoeren: …

· Verhoging bestaande dakranden: volgens detailtekeningen, materialen: …

· Insluiten aanwezige koudebruggen: volgens detailtekeningen, materialen
35.10.
bitumineuze dakafdichting - algemeen

Materialen
· Meerlaagse dakafdichtingen op basis van bitumen volgens NBN B 46-003 - Dakafdichting - Producten op basis van APP of SBS- polymeerbitumen en Bijlage 1 van TV 215 - Kwaliteitseisen voor dakafdichtingen op basis van polymeerbitumen. De voorziene eindlagen bevatten een wapening van polyestervlies of hoogwaardige composiet-inlage van tenminste 150 gr/m2. 

· Het afdichtingssysteem bezit een doorlopende technische goedkeuring ATG of gelijkwaardig voor toepassing op de betrokken ondergrond. Alle bijproducten (keuze van geschikte onder- en tussenlagen volgens NBN B 46-002 en TV 215 § 8.2.1.1 - tabel 19) zijn afkomstig van en/of stemmen overeen met de richtlijnen van de ATG en/of de fabrikant. Systeem ter goedkeuring voor te leggen.

Uitvoering
· De rollen worden verticaal vervoerd en op een vlakke en gladde vloerbodem opgeslagen. Zij zullen met zorg behandeld worden om iedere beschadiging te voorkomen. Bij temperaturen onder 5 °C moeten de rollen zeer behoedzaam worden behandeld.

· De onderlaag, eventuele tussenlaag en eindlaag worden geplaatst conform de technische goedkeuring ATG, de voorschriften van NBN B 46-001 en TV 215 § 8.2 - Plaatsingsmethoden.

· De lagen worden geplaatst met de minimale langse en dwarse overlappingen, overeenkomstig de voorschriften van de fabrikant en TV 215 § 8.2.4.2.2 - tabel 28. De overlapping van onder- en eindlaag lopen in dezelfde richting en zijn geschrankt. De naadoverlappingen worden zorgvuldig gelast over de volledige breedte van de naad en samengedrukt.

· Opstanden worden steeds volledig gekleefd uitgevoerd ofwel door vlamlassen ofwel met een aangepaste verlijming.
35.11.
bitumineuze dakafdichting - SBS

35.11.20.
bitumineuze dakafdichting - SBS/deelgekleefd (P)
|FH|m2
Meting
· meeteenheid: per m2
· meetcode: netto horizontaal geprojecteerde dakoppervlakte. Openingen met een dagmaat kleiner dan 1 m2 worden niet afgetrokken. Dakopstanden worden niet afzonderlijk opgemeten en zijn in de eenheidsprijs begrepen

· aard van de overeenkomst: Forfaitaire Hoeveelheid (FH)

Materiaal
· Meerlaags deelgekleefd dakafdichtingssysteem met eindlaag op basis van elastomeerbitumen (SBS).

Specificaties

· Systeemcode (TV 215, § 8.2.2.3 - tabellen 22, 25 & 27): PACs (met onderlaag partieel zelfklevend en eindlaag gelast)

· Onderlaag: dampdrukverdelende gewapende bitumenonderlaag (op PUR/PIR-isolatie) 
· Dikte van de onderlaag: 2,6 mm (± 5 %)

· Treksterkte L/B volgens NBN EN 12311-1: 650/450 N/50 mm (± 20 %)

· Verwekingspunt volgens NBN EN 1110: ≥ 110 °C

· Koude buigtemperatuur volgens NBN EN 1109: ≤ -20 °C

Richtmerk: SOPREMA – SOPRASTICK VENTI FF

· Eindlaag: 

· Dikte van de eindlaag: 4 mm (± 5 %)

· Afwerking toplaag: ingewalste granulaatkorrels, kleur: zwart

· Treksterkte L/B volgens NBN EN 12311-1: 1000/1000 N/50 mm (± 20 %)

· Rek bij breuk volgens NBN EN 12311-1: 35 % (± 15 %)

· Nagelweerstand L/B volgens NBN EN 12310-1: 370 N (± 25 %)

· Verwekingspunt volgens NBN EN 1110: ≥ 110 °C

· Koude buigtemperatuur volgens NBN EN 1109: -30 °C (+/- 2 °C)

Aanvullende specificaties

· Wortelweerstand groendaken (TV 229): wortelbestendig volgens NBN EN 13948

· Het voorgestelde dakbedekkingssysteem kan worden geclassificeerd als BROOF(t1) conform EN 13501-5.
· Het membraan voldoet aan de basiskwaliteitsnormen voor oppervlaktewater (neutrale pH-waarde) en geeft geen schadelijke stoffen af. 

Uitvoering
Conform TV 215 § 8.2.4. en TV 244, de ATG-richtlijnen en de voorschriften van de fabrikant.

· Compartimentering: volgens aanduiding dakplan / ... 

· Kimafdichtingen volgens TV 244 § 5.4.1.

· Aansluitingsdetails overeenkomstig TV 244 (WTCB):

· aansluiting plat dak met dorpels en buitenschrijnwerk volgens TV 244 § 5.5.2 / en detailtekening
· aansluiting plat dak met hellend dak volgens TV 244 § 5.5.3 (afb.46) / en detailtekening (onderdak dient steeds af te wateren boven niveau van de dakdichting)

· aansluiting plat dak met volle muren volgens TV 244 § 5.5.5 / en detailtekening

· aansluiting plat dak met gevelbekledingen volgens TV 244 § 5.5.6 / en detailtekening
· aansluiting plat dak met schoorsteen volgens TV 244 § 8.5 (af​b. 114) / en detailtekening

· opvatting bewegingsvoegen volgens TV 244 § 7 / en detailtekening
· luchtdichtheid aansluitingen overeenkomstig artikel …

Aanvullende uitvoeringsvoorschriften

· De uitzettingsvoegen worden afgedicht met een dichtingsbaan, dat over een schuimsnoer wordt aangebracht en de banen langs beide zijden van de voeg overlapt; hierbij wordt een niet-gekleefde zone van minstens 20 cm gelaten.
· Dakdetails worden steeds uitgevoerd met een versterkt vloeibaar waterdichtingssysteem.

Richtmerk: SOPREMA – ALSAN FLASHING QUADRO 
Toepassing
Richtmerk: SOPREMA – SOPRALENE OPTIMA GARDEN 4 GF C3 FR


